



**ДЕПАРТАМЕНТ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Никитинская, 5, г. Воронеж, 394036
Тел./факс (473) 212-61-78, 212-61-79

e-mail: office@zdrav36.ru

ОКПО 89729389, ОГРН 1093668028563

ИНН/КПП 3666159529/366601001

20 АПР 2018 № 81-11/1196

На № 17-28/A-2154 от 20.03.2018

Руководителю общественного
движения в защиту
прав потребителей
«Качество нашей жизни»

Н.М. Дегтяреву

ул. Станкевича, 2а
г. Воронеж
394018

Уважаемый Николай Михайлович!

В соответствии с поручением временно исполняющего обязанности губернатора Воронежской области А.В. Гусева органами исполнительной власти проанализирована информация, изложенная в Вашем обращении и статье «Виртуальная картошка».

И информируем о мерах, принимаемых с целью выявления и исключения фактов поставки некачественных и фальсифицированных продуктов питания.

По данным департамента аграрной политики Воронежской области пищевая и перерабатывающая промышленность региона на протяжении последних лет работает только с положительной динамикой. По итогам работы 2017 года индекс производства пищевых продуктов составил 106,3%.

В 2017 году достигнуты положительные результаты в производстве таких видов продукции как мясо и субпродукты пищевые домашней птицы 100,2 тыс. тонн (103% к 2016 году), масла сливочного 20,7 тыс. тонн (121,3% к 2016 году), муки 222,8 тыс. тонн (100,6% к 2016 году), сыров 34,7 тыс. тонн (139%), сахара 841,4 тыс. тонн (112,5%), плодоовощных консервов 46,7 млн. усл. банок (115% к 2016 году), комбикормов - 1 508,3 тыс. тонн (116,5% к 2016 году). По объемам производства масла растительного Воронежская область занимает 1 место в РФ и 2 место по производству сахара, сливочного масла и маргариновой продукции.

На душу населения в 2017 году по оперативным данным произведено:

Мяса - 89 кг при физиологической норме 73 кг;

Масла растительного - 312 кг при норме 12 кг;
Сахара - 360 кг при норме 24 кг;
Масла животного - 9 кг при норме 2 кг;
Сыров - 36 кг при норме 7 кг;
Хлебных продуктов (хлеб и макаронные изделия в пересчете на муку, мука и крупы) - 150 кг при норме 96 кг.

Таким образом, воронежские товаропроизводители в полном объеме обеспечивают потребность населения региона в основных социально значимых продуктах.

Все эти показатели достигнуты благодаря реконструкции и модернизации существующих производств, а также строительства новых предприятий.

В последние годы самые крупные инвестиционные проекты были реализованы в мясной и молочной отраслях. Так молочным холдингом «Молвест» (г.Воронеж), совместно с датской компанией «АрлаФудс» реализован проект по производству твердых сыров в объеме 8600 тонн в год в Калачеевском муниципальном районе, а компанией ООО «Заречное» - строительство современной мясохладобойни в Рамонском муниципальном районе мощностью 20,0 тыс. тонн мяса говядины в год.

В настоящее время в Рамонском районе компания ООО «КДВ - Воронеж» продолжает строительство крупной кондитерской фабрики проектной мощностью 300 тыс.тонн кондитерских изделий в год. В 2017 году производство продукции составило 175,2 тыс.тонн

На текущий момент в эксплуатацию введено более 50 производственных линий и еще 12 монтируются. Создано 3000 рабочих мест.

На Калачеевском сырзаводе запущено производство масла сливочного. Максимальная мощность оборудования увеличилась в два раза и составила 4,3 тыс.тонн готового продукта в год.

Кроме развития традиционных отраслей, созданы и новые для области производства. Так, в Рамонском районе начал работу крахмало-паточный завод ООО «Дон» производительностью 150 тонн кукурузного зерна в сутки.

Предприятие производит: кукурузный крахмал, глютен кукурузный, кукурузные зародыши.

Практически все предприятия перерабатывающей промышленности Воронежской области используют преимущественно местное сельскохозяйственное сырье. Кроме того, использование местного сельскохозяйственного сырья увеличивает добавленную стоимость создаваемой продукции, что, соответственно, повышает долю промышленного производства в валовом региональном продукте.

Что касается отрасли растениеводства, то в современных условиях повсеместной интенсификации земледелия, Воронежская область является первой по производству зерна, сахарной свеклы подсолнечника, картофеля и овощей, а также плодов и ягод в ЦФО, входит в семерку лучших регионов по этим показателям по стране (по зерну- 5 место, сахарной свекле- 2, подсолнечнику — 4, картофелю-3, овощам -7, плодам-7). Несмотря на то, что это статистические данные по сбору в хозяйствах всех категорий, доля производства таких видов продукции как картофель, овощи и плоды в личных подсобных хозяйствах граждан составляет 96, 85 и 54 %.

При этом, обеспеченность населения по всем категориям растениеводческой продукции в регионе превышает потребность в разы, за исключением плодово-ягодной продукции (обеспеченность 60 %).

В то же время, ассортимент картофеля, овощей, плодов и ягод на рынках области в основном представлен продукцией, ввезенной из соседних регионов, а в торговых сетях и вовсе превалируют импортные объемы. Здесь необходимо отметить, что никакого дефицита данной продукции нет, все ее перемещения связаны с межрегиональным и международным торговым обменом (особенно популярна наша продукция у жителей Москвы и Московской области), а не с

проблемами производства, однако в качестве этой продукции, у потребителя, действительно, зачастую уверенности нет.

Что касается полей колхозов, заполненных овощами, а также хранилищ, то необходимо отметить, что сегодня холдинговый уклад воронежского сельского хозяйства не предполагает многоотраслевую структуру его ведения, а имеет четкие направления производства, в основном это зерно, сахарная свекла, подсолнечник.

Департамент аграрной политики проводит работу по развитию овощеводства и плодоводства средних и мелких предприятий агропромышленного комплекса, чему в полной мере способствует комплекс мер государственной поддержки: от субсидирования одного гектара посевных площадей овощей открытого грунта до компенсации 20 % затрат на строительство мощностей по хранению.

Так, за последние 10 лет построены овоще/картофелехранилища современного типа общей мощностью 30 тыс.тонн, плодохранилища мощностью 10 тыс.тонн, за последние три года увеличено количество субъектов рынка овощей с 9 до 17 хозяйств, рынка плодово-ягодной продукции до с 15 до 30 хозяйств. Стимулируется их деятельность путем проведения ярмарок «выходного дня» с предоставлением бесплатных мест для реализации продукции, а также рекламы воронежской продукции на крупных выставках: «День воронежского поля», «Воронежсад», «Золотая Осень» в Москве и многих других.

Что касается «выбора» севооборота, то одной из функций департамента аграрной политики является контроль его четкого соблюдения всеми категориями сельхозпроизводителей согласно научно-обоснованным нормам: от мелкого фермера до крупного холдинга. Так, штрафными санкциями облагаются агари, допустившие увеличение в структуре посевов подсолнечника выше 15 % или вовсе не использующие пашню по назначению, допустившие снижение плодородия почв или урожайности сельхозкультур ниже среднерайонного уровня, наличие загрязнений почвы пестицидами.

Надзор и соблюдение выполнения предписаний ведется силами управления Россельхознадзора по Воронежской области в соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 06.05.2010 № 376 «Об утверждении Правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения в Воронежской области». В целях предотвращения и недопустимости нарушений земельного законодательства в 2017 году проведен ряд контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлены наиболее типичные нарушения: не рациональное использование земель на 105 участках на площади 2,5 тыс. га; порча земель в результате несанкционированных размещений отходов производства и потребления (113 фактов) и механического разрушения плодородного почвенного слоя (98 фактов). Штрафы для юридических лиц составили от 100 тыс. до 1 млн. рублей.

В отрасли животноводства за 2017 год в хозяйствах всех категорий численность крупного рогатого скота составила 461,5 тыс. голов (99 % к соответствующему периоду прошлого года), в том числе коров 177,5 тыс. голов (101 %), свиней 1169,3 (в 1,6 раза).

Увеличилось производство мяса скота и птицы на убой в живом весе на 39,7 тыс. тонн (422,1 тыс. тонн), молока на 12 тыс. тонн (841,3 тыс. тонн) и яиц на 4,9 млн. штук (947,8 млн. штук).

В сельскохозяйственных предприятиях по состоянию на 01.01.2018 года поголовье основных видов сельскохозяйственных животных составило: КРС - 299 тыс. гол. (98% к соответствующему периоду прошлого года), в т.ч. коров - 121 тыс. гол. (101%); свиней - 1137,3 тыс. гол. (в 1,7 раза).

Производство основных видов животноводческой продукции составило: мяса (скота и птицы на убой в живой массе) 331,7 тыс. тонн (+43,5 тыс. тонн или +15%); молока - 578,3 тыс. тонн (+39,8 тыс. тонн или +7 %); яиц - 606,6 млн. штук (+3,7 млн. шт. или + 1 %). Надой молока на 1 корову увеличился на 349 кг и составил 6492 кг/гол.

Рост производства молока в значительной мере обусловлен ежегодным вводом в эксплуатацию 2-3-х молочных комплексов более 1200 голов коров. Так, в декабре 2017 года завершено строительство молочного комплекса на 2800 голов коров компанией ООО «ЭкоНиваАгро». Кроме этого, в 2018 году данная компания планирует приступить к реализации еще двух молочных комплексов с поголовьем дойного стада 2800 голов.

ГК «Молвест» на территории Верхнемамонского муниципального района реализует инвестиционный проект ООО «Мамоновские фермы» по строительству молочного комплекса на 2 200 коров.

ГК «Дон-Агро» в Павловском муниципальном районе реализует инвестиционный проект на 1500 голов коров.

Продолжает развиваться новая отрасль - специализированное мясное скотоводство. По итогам 2017 года в этом секторе осуществляют производственную деятельность более 270 сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, с общей численностью поголовья более 152 тыс. голов. Действует фидлот с применением современной технологии содержания скота под открытым небом. Развитие генетики в области подтверждается реализацией собственного племенного молодняка и, что особенно важно, - внедрением технологии трансплантации эмбрионов.

В отрасли свиноводства в настоящее время в стадии строительства находятся площадки в Семилукском районе ГК «Черкизово», ООО «Донской бекон» в Острогожском районе, а также продолжается реализация инвестиционного проекта ГК «АгроЭко» (данная компания производит более 58 % от всего областного объема произведенной свинины) в Бобровском, Бутурлиновском, Калачеевском, Новохоперском, Павловском, Поворинском и Таловском муниципальных районах.

В мясном птицеводстве лидирующие позиции занимает ГК «Черкизово» с годовым объемом производства мяса птицы более 113 тыс. тонн. В яичном производстве продолжают модернизацию и наращивание объемов производства яйца ООО «Птицепром Бобровский» Бобровского (332 млн. шт)

и ООО «Ряба» Хохольского муниципальных районов (120 млн. шт.), кроме этого в декабре 2017 года начата реализация инвестиционного проекта по производству яйца в СПК Ширяева Г.И. Борисоглебского муниципального района. Планируемое производство яиц в 2018 году составит 136 млн. штук.

Реализация инвестиционных проектов в животноводстве в среднесрочной перспективе (2018-2020 г.г.) позволит увеличить производство мяса дополнительно на 20%, молока - на 20 %.

Согласно информации департамента предпринимательства и торговли Воронежской области в соответствии с положениями Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации¹ под термином «продовольственная безопасность» понимается состояние экономики, при котором обеспечивается продовольственная независимость, гарантируется физическая и экономическая доступность для каждого жителя пищевых продуктов, соответствующих требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, в объемах не меньше рациональных норм потребления пищевых продуктов, необходимых для активного и здорового образа жизни.

Состояние сферы торговли в Воронежской области имеет характерно выраженную положительную тенденцию.

В 2017 году пищевых продуктов, включая напитки, и табачные изделия продано на 224,2 млрд рублей, что в товарной массе по пищевым продуктам, включая напитки, и табачные изделия выше уровня соответствующего периода предыдущего года на 3,5 процента.

Наибольший удельный вес приходился на продажу мяса (включая мясо домашней птицы и дичи, продукты и консервы из мяса), молочных продуктов, кондитерских изделий, хлеба и хлебобулочных изделий, свежих фруктов и овощей и др.

¹ Утверждена Указом Президента РФ от 30.01.2010 №120 «Об утверждении Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации».

Динамика оборота розничной торговли пищевыми продуктами в сопоставимых ценах к предыдущему году: 2016 – 99,8%, 2017 – 103,5%.

Наряду с деятельностью крупных торговых сетей продолжается формирование специализированных магазинов шаговой доступности. Ввод новых объектов стационарной сети производится за счет нового строительства, перевода помещений из жилого фонда в нежилой фонд, а также перепрофилирования нежилых помещений.

В решение ряда социальных проблем вносит вклад рыночная и ярмарочная торговля благодаря обеспечению населения товарами по доступным ценам, продвижению продукции сельскохозяйственных производителей на потребительский рынок, предоставлению торговых мест на льготных условиях гражданам, ведущим крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства и занимающимся садоводством и огородничеством.

В 2017 году на территории области организована 201 ярмарочная площадка (21135 торговых мест), где реализовано продукции на сумму 14896,4 млн. рублей, в т.ч. сельскохозяйственной продукции на сумму 5088,9 млн. рублей.

Воронежский облпотребсоюз объединяет 49 потребительских кооперативов (обществ). Численный состав кооперативов зависит от объемов хозяйственной деятельности, сложившейся организационной структуры и территориальной дислокации хозяйственных объектов. Совокупный объем хозяйственной деятельности организаций потребительской кооперации за 2017 год составил 182,738 млн рублей. По совокупному объему хозяйственной деятельности и их количеству наиболее масштабными являются кооперативные организации в Аннинском, Кантемировском, Таловском, Хохольском, Павловском, Россошанском районах.

Организации потребительской кооперации проводят целенаправленную работу по улучшению обслуживания населения и созданию дополнительных удобств для покупателей: осуществляют реконструкцию и капитальный

ремонт торговых предприятий, оснащают их современным торгово-технологическим и холодильным оборудованием. Ежегодно растет число специализированных магазинов и отделов (в том числе мясных лавок и отделов, магазинов «Кулинария»), а также магазинов, работающих по системе самообслуживания. Широкое распространение в магазинах потребительской кооперации получила продажа товаров по предварительным заказам покупателей и доставка товаров на дом. Оборот розничной торговли потребительской кооперации за 2017 год составил 4203 млн рублей.

Потребительская кооперация вносит ощутимый вклад в экономический потенциал и продовольственное обеспечение области, осуществляя закупки сельскохозяйственной продукции и сырья в личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйствах. Закупленная продукция перерабатывается в производстве, общественном питании, реализуется через розничную торговую сеть (магазины, мясные лавки, магазины «Кулинария» и т.д.). Кроме того, кооперативные организации участвуют в сельскохозяйственных ярмарках в районах и г. Воронеже.

Организации потребительской кооперации имеют сеть производственных предприятий и предприятий общественного питания, осуществляющих производство востребованной экологической продукции из натуральных ингредиентов: хлеба и хлебобулочных изделий, безалкогольных напитков, кулинарных и кондитерских изделий, полуфабрикатов и так далее.

Исполнительными органами государственной власти Воронежской области во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти принимается ряд мер по противодействию незаконному обороту пищевых продуктов (в т.ч. фальсифицированных).

Межведомственные мероприятия реализуются на основе основных стратегических документов: Стратегия по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Российской Федерации на период до 2020 года и плановый период до 2025 года, Стратегия государственной политики Российской Федерации в области защиты прав потребителей на

период до 2030 года, Стратегия повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года.

Координация государственных органов обеспечивается специально созданными консультационными (совещательными) органами.

В частности, на областном уровне действует Комиссия по вопросам обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов в Воронежской области².

Кроме того, с 2015 года³ реализует свою деятельность комиссия по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Воронежской области⁴.

В качестве рабочего органа указанной комиссии для изучения вопросов практики противодействия незаконному обороту пищевой продукции и подготовки проектов решений в 2016 году создана рабочая группа по противодействию незаконному ввозу, производству и обороту пищевой продукции в Воронежской области⁵.

Комиссии и рабочая группа представлены контрольными (надзорными) органами регионального уровня, ГУ МВД России по Воронежской области и отраслевыми исполнительными органами государственной власти области. Заседания проводятся на регулярной основе (ежеквартально), с освещением деятельности через СМИ и официальный портал правительства области. О текущей работе комиссии и рабочих группах информируется комиссия федерального уровня.

Государственными органами – членами указанных структур проводится активная работа по ведению специализированных информационных ресурсов.

² Постановление правительства Воронежской области от 11.02.2010 № 69. Комиссия - постоянно действующий коллегиальный экспертно-консультативный совещательный орган при правительстве Воронежской области.

³ Создана во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2015 № 31 "О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту промышленной продукции".

⁴ Указ Губернатора Воронежской обл. от 10.04.2015 № 145-у "О комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Воронежской области". Комиссия возглавляется непосредственно губернатором Воронежской области.

⁵ Приказ департамента предпринимательства и торговли Воронежской области от 22.03.2016 № 16.

Начиная с 2015 года любой желающий может получить информацию о промышленной продукции, не соответствующей нормативным требованиям, её производителе, обратившись к специализированному ресурсу Роспотребнадзора⁶, о добросовестных производителях – к ресурсу Россельхознадзора⁷, о предприятиях «фантомах» - к реестру «фантомов»⁸ департамента предпринимательства и торговли области (размещён на странице департамента на портале области). В настоящее время перечень «фантомов» содержит наименования 141 организации-производителя молочной продукции, отсутствующей по заявленному на этикетке адресу.

Эти важные базы данных позволяют принять правильное решение: потребителю у полки магазина выбрать товар в соответствии со своими предпочтениями (считав код и войдя в приложение), государственному (муниципальному) заказчику определить добросовестного поставщика при заключении контракта и его исполнении, и, наконец, государственным органам оценивать текущую и перспективную ситуацию, планировать и реализовывать мероприятия по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.

Особое место занимает рассмотрение конкретных фактов незаконного оборота пищевых продуктов, которые поставляются для нужд бюджетных учреждений, принятие по ним оперативных мер реагирования, а также проведение мероприятий по предупреждению возникновения таких фактов.

Полугодовой опыт заключения конкурсов с ограниченным участием по молочным продуктам в бюджетной сфере безусловно доказал большую эффективность по сравнению с аукционом.

⁶ <http://zpp.rosпотребnadzor.ru/badproducts/violations>

⁷ <https://cerberus.vetrf.ru/cerberus/violation/pub>

⁸ <https://www.govvrm.ru/vnimanie-fal-sifikat> → Актуализированная информация о предприятиях, фактически отсутствующих по заявленным на этикетках адресам, под именем которых выпущена пищевая продукция, не соответствующая нормативным требованиям.

Кроме того, уже сегодня департаменты социального блока воспользовались возможностью провести исследования пищевых продуктов, в рамках программы Россельхознадзора, то есть за счет федеральных средств.

Результатом межведомственного взаимодействия в 2017 году стало (путём проведения адресной работы с недобросовестными поставщиками) вытеснение из поставок в бюджетную сферу продукцию 20 производителей⁹, которая не отвечала требованиям технических регламентов.

С 01 июля 2018 года планируется полномасштабное введение в действие регистрации в системе электронной ветеринарной сертификации «Меркурий», которая станет обязательной, что снизит еще значительнее объём оборота пищевой продукции, несоответствующей нормативным требованиям, в том числе и фальсифицированной.

В рамках адресной работы с торговыми сетями области департамент особое внимание уделил филиалу АО «Тандер» (как предприятию торговли, в котором чаще, чем в других сетях, выявлялась фальсифицированная продукция). По результатам такой адресной работы в 2017 году выведено из ассортимента 12¹⁰ позиций молочной продукции, признанной не соответствующей нормативным требованиям.

В продолжение мероприятий 2017 года предприятия торговли ориентируются на собственные исследования на распределительных центрах,

⁹ 1) ООО «АгроМилк», 2) ООО «Лайсберг-Люкс», 3) ООО «БетаМол», 4) ООО «Брасовские сыры», 5) ООО «ВИП Товар», 6) ООО «Дельтори», 7) ИП «Демин А.Ю.», 8) ИП «Кириченко И.С.», 9) ИП «Манаников А.Н.», 10) ИП «Манукян М.Н.», 11) ООО «Масло Алтая», 12) ООО «Милком», 13) ООО «Молодел», 14) ООО «Морозовское молоко», 15) ООО «Носейлон Сервис», 16) ООО «ЭкоМилк», 17) ООО «ЭкоМилк-Ритейл», 18) ООО «Экомол», 19) ООО «Эртильмолоко», 20) ООО «Юнитекс».

¹⁰ 1) Молоко питьевое ультрапастеризованное (ООО «Каменский маслозавод», Ненецкая обл.), 2) струйный молокосодержащий продукт с сахаром и заменителем молочного жира «Струйка Славянка» (ОАО «Белмолпродукт», Белгородская обл.), 3) продукт творожный лёгкий «Вкусный день» (ООО «Комбинат детского питания», Саратовская обл.), 4) молоко питьевое ультрапастеризованное «Авида» (ЗАО Молочный комбинат «Авида», Белгородская обл.), 5) сметана ГД «Сметанина» (ОАО «Брянский молочный комбинат», Брянская обл.), 6) сыр Сулугуни (ООО «Маслосырзавод», Белгородская обл.), 7) масло сливочное «Крестьянское» высший сорт (ООО «КУРСКМАСЛЮПРОДУКТ», Курская обл.), 8) сыр «Голландский» (ООО «Маслосыркомбинат «Тюкалинский», Омская обл.), 9) сыр «Российский» (ООО «Брасовские сыры», Брянская обл.), 10) сыр «Костромской» (ООО «Гоголь-Моголь Два», Калининградская обл., 11) сыр «Понехонский» (ООО «Производственная компания «Молк Групп», Карелия, Петрозаводск), 12) сыр «Голландский» (ООО «Производственная компания «Молк Групп», Карелия, Петрозаводск).

создание собственных сайтов, организацию для населения «горячих линий» по вопросам, связанным с защитой прав потребителей.

С торговыми сетями налажено сотрудничество по представлению сведений о наименованиях поступающей в распределительные центры и находящейся в рознице сети молочной продукции. Так, заключены соглашения об информационном взаимодействии с ПАО «Центрторг», филиалом АО «Корпорация «ГРИНН» «Гипермаркет «Линия-1», АО «Тандер», АО «Пятую Пять», Х5 Ритейл Групп; в течение года планируется заключение таких же соглашений и с другими торговыми сетями.

По информации департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области в соответствии с частью 1 статьи 24 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» образовательные организации (заказчики) при осуществлении закупок используют конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченными участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (электронный аукцион, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений.

С целью привлечения региональных товаропроизводителей для участия в закупочных процедурах перечень закупаемых товаров формируется с учетом номенклатуры, производимой на территории Воронежской области. При этом закупка пищевых продуктов осуществляется исключительно по государственным стандартам качества.

В общеобразовательных организациях Воронежской области систематически проводится контроль качества поставляемой продукции и приготовления пищи. Осуществляется контроль с применением программы производственного контроля, территориальными отделами Роспотребнадзора проводятся плановые и внеплановые проверки школьных столовых. Работают бракеражные комиссии в 100 % школ.

Приемка товара осуществляется в соответствии с методическими рекомендациями «Порядок приемки продуктов, поставляемых для государственных нужд Воронежской области», разработанными управлением по регулированию контрактной системы в сфере закупок Воронежской области.

Закупка продуктов питания подведомственными департаменту социальной защиты Воронежской области учреждениями осуществляется путем проведения совместных закупочных процедур. В 2018 году по итогам закупочных процедур заключены государственные контракты (договоры) с поставщиками, зарегистрированными на территории Воронежской области. На сегодняшний день поставляемые в учреждения социальной сферы такие товары как молоко, сыр, творог, сметана, мясо и хлеб, произведены предприятиями Воронежской области.

В 2017 году по факту поставки некачественной продукции проведена претензионная работа с ООО «ЖСК «Заповедный» и ООО «Молочный ряд», допустивших поставку в учреждения фальсифицированной продукции (21 учреждение), взыскано с вышеуказанных поставщиков и зачислено в бюджет области 360,5 тыс. руб.

Учреждения, подведомственные департаменту социальной защиты Воронежской области, регулярно информируются о предприятиях, допустивших выпуск в оборот фальсифицированной продукции или о торговых марках молочной (масложировой) продукции, не соответствующей государственным стандартам качества. Так, располагая сведениями о недобросовестных производителях или поставщиках, а также о наименованиях некачественных товаров, заказчики отказываются от приемки такой продукции.

На основании сведений еженедельного мониторинга по состоянию на 01.04.2018 поставок некачественных продуктов питания не выявлено.

Департаментом здравоохранения осуществляется ведомственный мониторинг и контроль за предотвращением поставок недоброкачественной

пищевой продукции в медицинские организации. Приказом департамента здравоохранения Воронежской области от 18.10.2017 № 2074 «О мониторинге закупок медицинских организаций», в том числе, утверждена форма ежемесячного отчета о соблюдении порядка приемки продукции, поставляемой по контрактам.

На уровне каждой медицинской организации созданы приемочные комиссии, ответственные за приемку поставляемого товара, включающей проверку сопроводительных документов (сертификаты, ветеринарные свидетельства, декларации, товарные накладные), проверку на соответствие предоставленного товара прилагаемым документам и требованиям контракта, органолептическую проверку качества продукции.

При выявлении фальсифицированной продукции предусмотрено уведомление поставщиков, о том, что поставка указанной продукции может нанести имущественный ущерб государству. Впоследствии, данное уведомление используется как доказательство преднамеренности их поставок продукции несоответствующего качества.

С 2017 года в контракты включается обязательное условие о возможности одностороннего расторжения контракта, если поставляемый товар не соответствует установленным извещением (или документацией о закупке) требованиям к поставляемому товару или представил недостоверную информацию о соответствии поставляемого товара таким требованиям.

Вопросы, связанные с порядком приемки пищевой продукции, обсуждаются на еженедельных совещаниях с подведомственными медицинскими организациями в режиме видеоконференцсвязи.

В 2017 году было выявлено 7 фактов поставки в медицинские организации Воронежской области фальсифицированной пищевой продукции (масло сливочное, сыр, колбасные изделия). К поставщикам применены штрафные санкции.

Информация о выявленной фальсифицированной продукции была направлена в департамент аграрной политики Воронежской области,

департамент предпринимательства и торговли Воронежской области, прокуратуру Воронежской области, управление экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Воронежской области для проведения дальнейшей работы в рамках компетенции.

В 2018 году в ходе отбора проб управлением Россельхознадзора фальсифицированная продукция не выявлялась.

Департаментом здравоохранения проводится работа по привлечению Воронежских производителей к участию в совместных торгах в качестве поставщиков пищевой продукции в целях исключения поставки фальсифицированной продукции в медицинские организации.

Таким образом, анализ текущей ситуации, как в торговле, так и в бюджетной сфере, свидетельствует о снижении остроты проблемы, в первую очередь, за счет более высокой степени управляемости рисками.

По вопросу уровня безработицы в сельской местности Воронежской области департамент труда и занятости населения Воронежской области сообщает, что безработица – это состояние экономики, когда часть экономически-активного населения не может применить свою рабочую силу. Основными показателями безработицы являются: уровень полной безработицы по методологии Международной организации труда (МОТ) и уровень регистрируемой безработицы (в соответствии Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»; далее – Закон о занятости). Следует иметь в виду, что методики подсчета полной безработицы и регистрируемой безработицы существенно отличаются тем, что по методологии МОТ, в числе безработных учитываются лица старше пенсионного возраста, учащиеся дневных отделений образовательных учреждений и другие категории, которым по Закону о занятости статус безработного не может быть присвоен. Поэтому неверно называть полную безработицу «фактической» и противопоставлять ее регистрируемой.

В 2017 году в Воронежской области уровень полной безработицы в среднем за год составил 4,3%, в аналогичном периоде прошлого года

(далее - АППГ) - 4,5 %, регистрируемой безработицы в среднем за год – 0,9% (АППГ – 1,1%). Уровень регистрируемой безработицы колебался в муниципальных районах Воронежской области от 1,0% (в Семилукском районе) до 2,4% (в Терновском районе). В двенадцати муниципальных образованиях Воронежской области он был ниже или на уровне среднеобластного значения.

Для снижения уровня безработицы в муниципальных образованиях Воронежской области до среднеобластного значения администрациями муниципальных районов совместно с государственными казенными учреждениями Воронежской области Центрами занятости населения проводится работа по созданию новых рабочих мест, повышению активной политики занятости.

Во всех муниципальных районах и городских округах области разработаны и реализуются межведомственные планы по повышению занятости населения на 2017 - 2019 годы.

Постановлением правительства Воронежской области от 26.09.2013 № 838 «О мониторинге и оценке эффективности развития муниципальных районов, городских округов и поселений, являющихся административными центрами муниципальных районов Воронежской области» в сфере занятости населения и рынка труда утверждены значения региональных показателей, в том числе: «Уровень регистрируемой безработицы в муниципальном районе», за выполнение которых ежегодно главы муниципальных образований отчитываются перед правительством Воронежской области.

Временно исполняющий
обязанности руководителя
департамента

А.В. Щукин

Киселева
252-19-11